

中纪委:深化改革要体现惩治和预防腐败要求
对腐败问题提前预判应对——

反腐前置 “一把手”应放权

中央纪委研究室日前在中央纪委监察部网站就十八届中央纪委三次全会精神进行解读时指出,必须切实将惩治和预防腐败要求贯穿到全面深化改革过程之中,在设计和执行改革方案的同时,对可能产生的腐败问题提前预判、认真研究,及时拿出有力的防范和治理措施。

●适当分解“一把手”权力

将预防腐败工作与各项改革同步推进。全面深化改革,必须坚持超前思考,切实将防止问题出现、防治腐败滋生的理念和思路体现到总体布局之中。

必须坚持加强顶层设计和摸着石头过河相结合,站在全局的高度科学谋划改革方案和具体举措,构建决策科学、执行坚决、监督有力的权力运行体系,形成科学有效的权力制约

和协调机制。要切实强化权力制衡,按照分工负责原则,适当分解主要领导干部权力,减少主要领导干部对具体事务的插手干预,积极探索推广主要领导干部不直接分管具体事务的制度。

要切实做到权力公开透明运行,不断完善并认真落实各项公开制度,让阳光照进权力行使的每一个角落。要进一步简政放权,充分发挥市场在

资源配置中的决定性作用,大幅度减少政府审批事项,大幅度减少各级政府对资源的直接配置,最大限度减少中央政府对微观事务的管理,最大限度抑制寻租机会和消极腐败现象。

要进一步健全基层民主机制,通过扩大有序参与、推进信息公开、加强议事协商,保障人民群众更好地实行民主选举、民主决策、民主管理、民主监督。

●腐败“苗头”见一个拔一个

坚决惩治改革过程中伴生的腐败问题。对一些部门和领域出现的腐败现象,要坚持抓早抓小,发现问题就及时处理,防止小问题变成大问题,不能养痈遗患。

要坚持有案必查、有贪必肃,“老虎”、“苍蝇”一起打,对腐败分子发现

一个就坚决查处一个,让每一个干部都牢记“莫伸手,伸手必被捉”的道理,形成强大震慑。

对发现的腐败问题,要及时掌握情况,摸清规律,对症下药,坚决遏制腐败滋生蔓延的势头。

既坚决查处大案要案,严肃查办

发生在领导机关和领导干部中的滥用职权、贪污贿赂、腐化堕落、失职渎职案件,又要着力解决发生在群众身边的腐败问题,严肃查处损害群众利益的各类案件,切实维护人民合法权益。

●划清责任红线

全面深化改革,制度廉洁性问题至关重要。要把防治腐败的要求和措施体现到各项改革制度建设之中,先立后破、于法有据、有序进行,最大限度堵塞制度漏洞,避免制度真空为腐败提供可乘之机。

要进一步明确各部门和岗位职责权限,划清责任红线,做到定位准

确、边界清晰、人事相符、权责一致,确保权力依照法定程序行使。

要完善惩治和预防腐败、防控廉政风险、防止利益冲突、领导干部报告个人有关事项、任召回避等方面法律法规,推行新提任领导干部有关事项公开制度试点,健全民主监督、法律监督、舆论监督机制,运用和规范

互联网监督。要完善并严格执行领导干部亲属经商、担任公职和社会组织职务、出国定居等相关制度规定,防止领导干部利用公共权力或自身影响为亲属和其他特定关系人谋取私利,坚决反对特权思想和作风,为改革顺利推进提供坚强保障。

北京公租房将推广实名一卡通 租户购物可打折

北京市保障性住房建设投资中心总经理金焱日前表示,市级政府持有的公租房项目,今年将推广“公租房一卡通”,承租家庭享受小区配套的餐饮、洗衣、超市等服务,凭卡可以享受优惠折扣。此外,公租房还将探索延长租期,给住房困难群体改善经济状况的“成长期”。



首批将在已入住小区推广

金焱介绍,政府持有公租房项目的配套设施分为三类。第一类是超市、洗衣、美发等生活必须设施。这类商业的租金,政府是“赔钱”的,让商户将这部分优惠“补贴”给公租房租户,给予优惠折扣,甚至让租户实现零利润购物等。

第二类商业的租金,政府“不赔不赚”,例如文化、教育设施等,可为租户提供更加完善的配套服务。

第三类设施是公租房项目在普通住宅实行的“千人指标”之上增加的15%商业面积。这部分商业,将按照市场价正常收取商户的租金,但盈利部分将用来反补公租房租户,例如对困难群体的租金减免,以及项目的其他建设发展等。

他表示,公租房一卡通将力争于年内推广,首批将在已经入住的项目中推广。

目前北京市保障房中心建设收购的公租房中,靠近三环的有燕保·青秀家园、岳各庄五期、未山苑等项目;靠近四环的有远洋沁山水、彩虹家园、郭公庄一期、郭公庄五期、焦化厂、建工双合家园等项目;五环附近的还有燕保·京原家园、汇鸿家园等项目。

探索延长公租房租期

金焱表示,公租房小区的配套服务设施将优先解决困难公租户的就业问题,例如物业公司等。“可能租户对此有顾虑,如果在小区就业了,收入超过标准,是不是就要从公租房退出了?”

金焱透露,相关部门也在研究探索,将公租房的租金延长一些,例如香港的公租房十年不核定收入,给租户一个改善经济状况的“成长期”。

“让住房困难群体积累财富不是坏事,按照目前的租期来说,让人们三年就攒够钱买房子并不现实。”金焱说,今后将探索分不同类型人群定租期,尤其创业期的大学生、按时缴纳房租的信誉好的租户可以适当延长租期等。

回访陕西富平贩婴案受害者—— 父母苦等被拐子女回家

去年7月,陕西富平县妇幼保健院医生张淑侠多次以新生儿患有传染性疾病和先天畸形等为由,建议家属放弃新生儿,而后将婴儿贩卖的事件经媒体曝光,随即引发社会普遍关注。

目前,张淑侠因为犯拐卖儿童罪一审被判死刑,缓期两年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

而那些曾经丢失婴儿的家长们,他们依然在等待被拐的子女回家。

警方——接婴儿被拐报案近60起

去年7月16日,来国峰的妻子董珊珊在富平县妇幼保健院分娩,在顺产生下一名男婴之后,妇产科医生张淑侠以“婴儿患有先天性疾病”为由,劝说来国峰一家放弃婴儿,交由自己处理。事后,来国峰质疑张淑侠将孩子拐走。

丢了孩子的来国峰跟医院多番交涉无果,和父亲来天祥一道爬上了医院住院部的四楼天台,想用极端的方式来讨个说法。随着媒体、警方的介入,事件峰回路转。历时21天,辗转4个省份,走了3000多公里,

来国峰被拐卖的儿子,最终被警方解救。

随后,不断有曾在富平县妇幼保健院生产的产妇和家属,向富平警方报案,他们怀疑自己在富平妇幼保健院出生的孩子也曾被医务人员用相同手法进行处理。这样的报案至少有近60起。

受害者——

只要有口气 就要找孩子

董套良也是受害者之一。2006年,董套良的孙子在富平县妇幼保健院出生,张淑侠以婴儿“外管畸形”为由,劝说董家将婴儿遗弃。但除了从医院拿回了当年的病历之外,关于孩子的下落,董家没有任何线索。

因为曾经放弃过,即使如今是像大海捞针一样艰难的寻找,董套良也决定要找下去:“只要有一口气在,俺还想找。”

案件一审时,张淑侠曾在法庭上多次鞠躬致歉。采访中,没有一位家长表示,愿意接受这份迟到的歉意。“见了她就想拿嘴把她咬上两下,心太黑了。”董套良说。

发改委建农产品目标价格制 市场价格过高时补贴低收入消费者

国家发展和改革委员会日前表示,发改委2014年将完善农产品市场价格和调控机制,探索推进农产品价格形成机制与政府补贴脱钩的改革,逐步建立农产品目标价格制度,在市场价格过高时补贴低收入消费者,在市场价格低于目标价格时按差价补贴生产者。

发改委称,2014年我国将在保护农民利益的前提下,更好发挥市场在农产品价格形成中的决定性作用。

为此,2014年将选择部分品种和地区先行开展试点。同时,将继续实行稻谷、小麦最低收购价和玉米、油菜籽、食糖临时收储政策。进一步完善生猪调控预案和大宗农产品储备吞吐调节机制。继续支持骨干农产品批发市场建设,积极发展农产品冷链物流,加快主产区粮食仓储设施建设。

为落实中央农村工作

会议安排部署,发展改革委表示,今年将加大强农惠农政策力度,在稳定完善强化现有政策基础上,健全“三农”投入稳定增长长效机制,积极拓宽“三农”投入渠道。要继续增加农业补贴资金规模,完善农业补贴办法,提高补贴精准性、指向性,新增补贴向粮食等重要农产品、新型农业经营主体、主产区倾斜,促进补贴资金发挥更大效益。

据了解,发改委日前刚刚确定了2014年农村经济7大重点工作,完善农产品市场价格和调控机制为其中之一。此外,加大强农惠农政策力度、提高粮食安全保障能力、加强以水利为重点的农业基础设施建设、加快构建农业可持续发展长效机制、加大对新型农业经营主体的支持力度、加快推进农村各项改革也是2014年中国农村经济工作的重点。

(本版稿件据新华社)

“一卡通” 将采用实名制

去年,北京市保障房中心就曾表示,正在研究为公租户特制的公租房一卡通,采用实名制,住户持卡消费可享受不同程度的优惠。当时,在京原家园公租房小区的配套设施中,中心就通过租金减免的政策,要求商户们为公租房家庭提供优惠和便捷的服务。

金焱表示,今年市级政府持有、公开配租的公租房项目将推广公租房一卡通,通过政府对商户租金的“让利”,让商户对持卡消费的公租户给予优惠折扣、甚至零利润。

目前,“一卡通”正在解决后台运转的问题,由后台对接银行,而居民持一张卡即可进行各类消费。

“目前,租户只能通过租房合同来证明自己的身份,享受优惠,而推广一卡通之后就方便了。”金焱说。